ДАВЛЕНИЕ. ДАВЛЕНИЕ  СТОЛБА  ЖИДКОСТИ. СООБЩАЮЩИЕСЯ  СОСУДЫ.

1. Человек  давит  на  лопату  с  силой  600 Н. Какое  давление  оказывает  на  грунт  лопата, если  ширина  её  лезвия  30 см, а  толщина  2 мм? 
       [1 МПа] (А)
2. Какое  давление  на  снег  оказывает  мальчик  массой  40 кг, стоящий  на  лыжах  длиной  1,8 м  и  шириной  5 см? [1111 Па] (В)
3. Вертикальная  цилиндрическая  цистерна  вмещает  50 м3  воды. Площадь  дна  цистерны  5 м2. Какое  давление  на  дно  цистерны  оказывает  вода, если  цистерна  наполнена  полностью? [100 кПа] (В)
4. Отверстие  площадью  4 см2, находящееся  на  2 м  ниже  уровня  воды  в  цистерне, заткнуто  деревянной  пробкой. С  какой  силой  вода  давит  на  пробку? [8 Н] (В)
5. Уровень  масла  под  поршнем  расположен  на  40 см  ниже  уровня  масла  в  вертикальной  трубке (см. рис. 1). Плотность  масла  900 кг/м3. Определите  массу  поршня, если  его  площадь  100 см2. [3,6 кг] (В)
6. Сосуд  кубической  формы  с  ребром  20 см  до  краев  заполнен  водой. Определите  силу  давления  воды            на  боковую  грань  сосуда. Атмосферное  давление            не  учитывайте. Плотность  воды  1000 кг/м3. [40 Н] (С) 

7. В  цилиндрический  сосуд  налили  одинаковые  массы  воды  и  керосина  так, что  общая  высота  столбов  жидкостей  составила  60 см. Вычислите  давление  жидкостей  на  дно  сосуда. Плотность  керосина           800 кг/м3. []                                                                                        
8. В  одноразовый  шприц  набрали  воду. С  какой  скоростью  будет  вылетать  струя  воды  из  отверстия  шприца, если  диаметр  поршня  шприца  1 см, а  диаметр  отверстия  2 мм. Поршень  двигают  со  скоростью  0,5 см/с.

9. Два  одинаковых  цилиндрических  сосуда, расположенных  на  одном       и  том  же  уровне, соединены  снизу  тонким  шлангом  с  краном. Сначала  кран  закрыт, а  жидкость  налита  только  в  один  из  сосудов  до высоты  60 см  от  дна. На  какой  высоте  установится  уровень  жидкости  в  сосудах  после  открытия  крана? [30 см] (А)
10. Решите  задачу  9  для  случая, когда  площадь  основания  первого  сосуда  в  два  раза  больше  площади  дна  второго  сосуда. [40 см] (В)
11. Решите  задачу  9  для  случая, когда  диаметр  первого  сосуда  в  два  раза  больше  диаметра  второго  сосуда. [48 cм] (С)
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В  цилиндрический  сосуд  сечением  20 см2, сообщающийся  с  другим  сосудом,  влили  сначала  воду, а  затем  0,4 л  керосина. В  результате  керосин  оказался  только  в  одном  сосуде. Найдите  разницу                       в  уровнях  воды  и  керосина  в  сосудах. Плотность  керосина                   800 кг/м3.

13. Ртуть  находится  в  U-образной  трубке, площадь  сечения  левого  колена  которой  в  3  раза  меньше, чем  правого. Уровень  ртути                 в  узком  колене  расположен  на  расстоянии  l = 30 cм  от  верхнего  конца  трубки. На  сколько  поднимется  уровень  ртути  в  правом  колене, если  левое  колено  доверху  заполнить  водой? Плотность  воды  1000 кг/м3, плотность  ртути  13600 кг/м3.   

14. В  один  из  сообщающихся  сосудов  налита  вода  плотностью  (1,             в  другой - масло  плотностью  (2. На  какое  расстояние  х  сместится  граница  раздела  жидкостей  в  горизонтальной  трубке, если                    на  поверхность  воды  налить  слой  масла  толщиной  h? Площади  поперечного  сечения  сосудов  в  k  раз  больше  площади  поперечного  сечения  трубки.
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U-образная  трубка  движется  горизонтально                  с ускорением  а  (см. рис. 2). Определите  разность  уровней  жидкости  между  коленами  трубки, если  расстояние  между  коленами  L. Радиус  трубки  R((L, капиллярными  эффектами  пренебречь.
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В  вертикально  расположенном  сосуде                          с  сечениями  S1  и   S2  находятся  два  невесомых  поршня. Поршни соединены  тонкой  проволокой  длиной  l. Найдите  силу  натяжения  нити  Т, если  пространство  между  поршнями  заполнено  водой. Концы  сосуда  открыты  в  атмосферу.   
17. Цилиндрический  сосуд  радиусом  R, заполненный  жидкостью, вращается  с  угловой  скоростью  w  вокруг  вертикальной  оси, совпадающей  с  осью  цилиндра. Найдите  разность  уровней  жидкости  h  между  точками, лежащими  на  оси  и  на  стенке  цилиндра.    

Домашнее  задание

1. Определите  минимальное  и  максимальное  давления, оказываемое           на  стол  кирпичом. Размеры  кирпича  24 см Х 12 см Х 6 см, его  плотность  1800 кг/м3.

2. Вычислите  давление  воды  на  дне  Марианской  впадины. Плотность  морской  воды  1030 кг/м3. Глубину  Марианской  впадины  найдите          из  справочных  материалов.

3. В  аквариум, представляющий  собой  прямоугольный  параллелепипед, заполнен  водой. Вычислите  силу  давления  воды  на  боковую  стенку  аквариума, если  её  длина  80 см, а  высота  60 см. Плотность  воды  1000 кг/м3.

4. В  цилиндрический  сосуд  налили  одинаковые  объемы  воды                     и  керосина  так, что  общая  высота  столбов  жидкостей  составила         60 см. Вычислите  давление, оказываемое  жидкостями  на  дно  сосуда. 

5. В  воде  плавает  в  вертикальном  положении  труба. Высота  выступающей  части  трубы  h = 5 см. Внутрь  трубы  наливается  масло  плотностью  900 кг/м3. Какой  длины  должна  быть  труба             для  того, чтобы  её  можно  было  полностью  заполнить  маслом? Плотность  воды  1000 кг/м3
6. Два  цилиндрических  сосуда, расположенных  на  одном  и  том  же  уровне, соединены  снизу  тонким  шлангом  с  краном. Сначала  кран  закрыт, а  жидкость  налита  только  в  первый  сосуд  до высоты  60 см  от  дна. На  какой  высоте  установится  уровень  жидкости  в  сосудах  после  открытия  крана, если  площадь  сечения  первого  сосуда  в  три  раза  больше  площади  сечения  второго  сосуда?

7. В  сообщающиеся  сосуды  сначала  влили  воду, а  затем  в  один               из  сосудов  налили  керосин. Разница  уровней  воды  и  керосина                  в  сосудах  оказалась  равной  2 см. Какова  высота  столба  керосина? Плотность  керосина  800 кг/м3, плотность  воды  1000 кг/м3.

8. Открытая  с  двух  сторон  длинная  труба  с  гладкими  внутренними  стенками  вертикально  опущена  в  резервуар  с  водой. Внутри  трубы  находится  невесомый  поршень  площадью  S = 0,1 м2, плотно  прилегающий  к  стенкам. Какую  работу  нужно  совершить, чтобы  поднять поршень  на  высоту  Н? Рассмотреть  два  случая: а) Н = 5 м; б) Н = 15 м. Нормальное  атмосферное  давление  р0 ( 105 Па.
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Сосуд  с  жидкостью  движется  горизонтально  с  ускорением  а. Определите  угол  наклона  поверхности  жидкости  по  отношению  к  горизонту. 
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